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Απεργοφν και οι διπλωματοφχοι μθχανικοί Τετάρτθ και Πζμπτθ 

«Δεν μποροφμε να επιτφχουμε ανάπτυξθ με μια δθμόςια διοίκθςθ 
ξεχαρβαλωμζνθ εξαιτίασ των οριηόντιων ιςοπεδωτικών πολιτικών» τονίηει 

ςε επιςτολι του προσ τον αντιπρόεδρο τθσ κυβζρνθςθσ και υπουργό 
Οικονομικών ο πρόεδροσ του ΤΕΕ 

Παρζμβαςθ για το πολυνομοςχζδιο του υπουργείου Οικονομικϊν, το οποίο 
φζρνει ςτθ Βουλι προσ ψιφιςθ θ κυβζρνθςθ τισ επόμενεσ θμζρεσ, άςκθςε ο 
πρόεδροσ του ΣΕΕ Χριςτοσ πίρτηθσ, με επιςτολι τθν οποία ζςτειλε ςτον 
αντιπρόεδρο τθσ κυβζρνθςθσ και υπουργό Οικονομικϊν Ευάγγελο Βενιηζλο, 
τουσ υπουργοφσ Διοικθτικισ Μεταρρφκμιςθσ και Ηλεκτρονικισ 
Διακυβζρνθςθσ Δθμιτριο Ρζππα, Εργαςίασ και Κοινωνικισ Αςφάλιςθσ 
Γεϊργιο Κουτρουμάνθ, ενϊ κοινοποίθςε ςτουσ αναπλθρωτζσ υπουργοφσ 
Οικονομικϊν Παντελι Οικονόμου και Φίλιππο αχινίδθ, κακϊσ και ςτον 
υφυπουργό Διοικθτικισ Μεταρρφκμιςθσ και Ηλεκτρονικισ Διακυβζρνθςθσ 
Ντίνο Ρόβλια. 

Ο πρόεδροσ του ΣΕΕ επιςθμαίνει ότι «είναι κοινόσ τόποσ θ προςπάκεια για 
τθ διάςωςθ τθσ χϊρασ και τθν ζξοδο από τθν κρίςθ» και υπογραμμίηει πωσ, 
επίςθσ, «είναι κοινόσ τόποσ ότι θ προςπάκεια αυτι δεν μπορεί να ευοδωκεί 
χωρίσ ανάπτυξθ και χωρίσ τισ απαραίτθτεσ τομζσ ςτθ λειτουργία του 
ελλθνικοφ Κράτουσ.  ε ζνα κράτοσ που κα ζχει τθν ευκφνθ του ςτρατθγικοφ 
ςχεδιαςμοφ, τθσ λειτουργίασ του κράτουσ και του ελζγχου τθσ χϊρασ». 

Και τονίηει: 

«Σα παραπάνω δεν μποροφμε να τα επιτφχουμε με μια δθμόςια διοίκθςθ 
ξεχαρβαλωμζνθ, με οριηόντιεσ ιςοπεδωτικζσ πολιτικζσ, χωρίσ ςχεδιαςμό και 
πρόβλεψθ για τισ τεχνικζσ Τπθρεςίεσ και τα ςτελζχθ που χρειάηεται ο 
δθμόςιοσ τομζασ. 

»Είναι βζβαιο ότι για ζνα κράτοσ με δομζσ που κζλει να ςχεδιάηει, να ελζγχει 
και να υλοποιεί απαιτείται θ επαρκισ ςτελζχωςθ των υπθρεςιϊν του από 
Διπλωματοφχουσ Μθχανικοφσ. 

»Είναι δεδομζνο από τα επίςθμα ςτοιχεία του Τπουργείου ότι υπάρχουν 
πάνω από 4.000 κενζσ οργανικζσ κζςεισ Διπλωματοφχων Μθχανικϊν ςτον 
ςτενό δθμόςιο τομζα, ιδιαίτερα μετά το κφμα των πρόςφατων 
ςυνταξιοδοτιςεων, και πολφ περιςςότερων ςτον ευρφτερο δθμόςιο τομζα, 
ςφμφωνα με τισ απαιτιςεισ του Καλλικράτθ.  Η ίδια κατάςταςθ επικρατεί ςε 
όλεσ τισ ΔΕΚΟ ακόμθ και με αμιγι τεχνικό χαρακτιρα. 
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»Είναι, λοιπόν, προφανζσ ότι ακόμα και αν κάποιοσ αποδεχκεί τθ λογικι τθσ 
εργαςιακισ εφεδρείασ, δεν μπορεί να υλοποιθκεί οριηόντια εισ βάροσ των 
εξαγγελλόμενων πολιτικϊν και να περιλαμβάνει τουσ Διπλωματοφχουσ 
Μθχανικοφσ. 

»Είναι, επίςθσ, προφανισ θ προςπάκεια για τθν καταπολζμθςθ τθσ 
διαφκοράσ και αδιαφάνειασ. 

»Σρεισ από τουσ ςθμαντικότερουσ παράγοντεσ είναι θ υποςτελζχωςθ, θ 
ιςοπζδωςθ και οι χαμθλζσ αμοιβζσ». 

Κατά τον κ. πίρτηθ “το χζδιο Νόμου όχι μόνο δεν αντιμετωπίηει τουσ 
παραπάνω παράγοντεσ, αλλά δθμιουργεί ακόμθ δυςμενζςτερεσ ςυνκικεσ 
προσ όφελοσ τθσ διόγκωςθσ τθσ διαφκοράσ και τθσ αδιαφάνειασ. Ακόμθ και 
τα δφο αντιςτακμίςματα, εκ των οποίων το 6‰ δεν επιβαρφνει καν τον 
κρατικό προχπολογιςμό, αλλά τουσ εργολιπτεσ Μθχανικοφσ, καταργοφνται. 
Η διαφοροποίθςθ των Διπλωματοφχων Μθχανικϊν ςτθν εξζλιξι τουσ, οι 
τυπικά πενταετείσ, και πραγματικά 6,5 χρόνων, ςπουδζσ δεν λαμβάνονται 
πουκενά υπόψθ.  φμφωνα με το χζδιο Νόμου ςτον τ’ βακμό ειςζρχονται 
όλοι οι Διπλωματοφχοι, και μθ, ανεξαρτιτωσ χρόνων ςπουδϊν και 
ανεξαρτιτωσ, αν κάποιοσ προζρχεται από ςπουδζσ Πανεπιςτθμίου, ΣΕΙ ι 
ΚΑΣΕΕ» γεγονόσ πουμεγεκφνει και διογκϊνει τθν αδικία ςε βάροσ των 
διπλωματοφχων μθχανικϊν ςτον δθμόςιο τομζα. 

Κατά τον πρόεδρο του ΣΕΕ είναι προφανζσ ότι: 

 από τισ ιδιαιτερότθτεσ τθσ άςκθςθσ του επαγγζλματοσ οι 
Διπλωματοφχοι Μθχανικοί πρζπει να ενταχκοφν ςε κλαδικό 
μιςκολόγιο Μθχανικϊν και να αντιμετωπιςκοφν όχι προνομιακά, 
αλλά δίκαια ςε ςχζςθ με τθν εξζλιξι τουσ, όπωσ ςυμβαίνει και με 
άλλουσ κλάδουσ επιςτθμόνων. 

 ςε πολλζσ από τισ προβλεπόμενεσ διατάξεισ (όπωσ οι διατάξεισ που 
καταργοφν το επίδομα 6‰ και 7‰ και τθσ άνιςθσ αντιμετϊπιςθσ τθσ 
βακμολογικισ τουσ εξζλιξθσ) χριηουν ελζγχου ωσ προσ τθ 
ςυνταγματικότθτά τουσ. 

Με βάςθ αυτι τθ λογικι, οι διπλωματοφχοι μθχανικοί μετζχουν ςτθν 48ωρθ 
απεργία που ζχουν εξαγγείλει θ ΓΕΕ και θ ΑΔΕΔΤ για τθν Σετάρτθ και 
Πζμπτθ. 


